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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE 2016 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 

Idosa. Realizada em 16 de fevereiro de dois mil e dezesseis, com início às 

17h21min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 

situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 

de pauta: 1) Verificação do Quorum;  2)  Leitura e Aprovação da Ata da 

Reunião Anterior; 3) Revisão no Calendário de Reunião para 2016;  4) 

Indicação de Membros  para o Conselho de Cultura; 5) Intervenção ILPI Bento 

Cotoleno; 6) Informes e Assuntos Gerais.  Após a verificação de quorum, a 

reunião foi iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi que justificou a 

ausência da Presidente do CMDDPI, Fernanda Ferreira, informando que a 

mesma participa, no mesmo dia e horário, de uma reunião na Secretaria de 

Direitos Humanos do Estado do Rio de Janeiro. Então, foi lida e colocada em 

aprovação a Ata da reunião anterior (dezembro de 2015), na qual Gabriela 

Falconi notificou não estar inserida a sua fala, quando ela informou que o INSS 

é obrigado a efetuar o recadastramento e a prova de vida através de visita 

domiciliar, mediante a solicitação e informação de que o beneficiário está 

impossibilitado de se locomover.   Assim, a Ata de dezembro não foi 

aprovada, retornando para a inclusão do referido texto. Então, foi colocada em 

pauta, a revisão do Calendário de Reuniões Ordinárias do CMDDPI para o 

exercício de 2016, pelo fato de não haver disponibilidade de horário na Casa dos 

Conselhos, nas datas anteriormente aprovadas.  Gabriela Falconi apresentou 

novo calendário, o qual foi elaborado em conjunto com a Coordenação da Casa 

dos Conselhos, conforme segue: fevereiro, dia 16; março, dia 15; abril, dia 19; 

maio, dia 17; junho, dia 21; julho, dia 19; agosto, dia 16; setembro, dia 20; 

outubro, dia 18; novembro, dia 22; dezembro, dia 06. Depois de analisado pelos 

Conselheiros, o novo calendário foi aprovado por unanimidade. Gabriela 

Falconi passou para o seguinte ponto de pauta e leu o ofício nº 037/2016, o qual 

solicita a indicação de um representante titular e um suplente do CMDDPI, para 

compor o Conselho Municipal de Cultura – CMC. Por unanimidade, foi 

aprovada a indicação de Eliane de Souza Rodrigues Carneiro, para membro 

titula e de Gabriela de Almeida Falconi, para membro suplente. Passando então 

para o próximo ponto da pauta, ou seja: Intervenção ILPI Bento Cotoleno, 

Gabriela Falconi propôs e foi aprovado que este ponto seja pauta também para a 

próxima reunião, com a presença da Presidente Fernanda Ferreira. Continuando, 

Gabriela narrou que participou de várias visitas ao Bento Cotoleno, que esta luta 

vem desde 2006 e que neste período houve algumas melhorias, relacionadas à 

limpeza, aos banheiros e ao refeitório. Falou ter participado da visita com Dr. 

Alexandre. Informou também que técnicos da SETRAC estão efetuando um 

levantamento geral da situação da ILPI, ouvindo os idosos e suas famílias e 
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paralelamente vem sendo feito estudo das medidas que se farão necessárias no 

sentido que não fique nenhum idoso da instituição em desabrigo. Cristiane 

questionou o fato de a ILPI não estar registrada no CMAS e Gabriela Falconi 

informou não encontrar na regulamentação, tal necessidade. Aline fez um apelo 

no sentido que o CMDDPI se mobilize com relação à fiscalização das demais 

ILPIs, para que faltos iguais não venha a acontecer. Marília narrou que em suas 

visitas as ILPIs, fez algumas ao Bento Cotoleno e que existem locais até piores. 

Gabriela Galconi propôs que Fernanda Ferreira seja consultada no sentido de se 

criar uma agenda de visita as ILPIs e informou que o Sr. Gabriel comentou ter 

visto anúncio em um jornal da cidade,  onde uma nova instituição oferece vagas 

para abrigo de idosos, o que necessariamente tem que ser fiscalizado. Passando 

então para próximo assunto da pauta: Informes e Assuntos Gerais, foi levantado 

assunto relacionado à reunião no Gabinete do Prefeito, data em que foi 

apresentado o programa de empréstimo de equipamentos como: cadeiras de 

rodas, muletas e andadores para pessoa idosa ou com deficiência, que vierem a 

necessitar. Valter informou que o programa está funcionando na SETRAC, sob a 

responsabilidade do Departamento de Proteção Básica. Gabriela Falconi sugeriu 

que haja mais divulgação para os Conselheiros do CMDDPI, usando recursos 

como o E-mail e o WhatsApp. Ana Paula falou do corte de recursos vinculados 

ao Cartão Cuidados Especiais e citou que através de ligações telefônicas para o 

Programa, foi informada que os cartões, ao inspirarem os prazos de validade, 

não estão sendo renovados. Valter informou que também ligou para o Programa 

e recebeu informação que o benefício está suspenso por falta de recursos. 

Gabriela Falconi propôs e o Conselho aprovou que denúncias sejam feitas 

através da imprensa e nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 

18h30, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos 

conformes, assinada pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela Falconi que 

presidiu a reunião, e pelos demais Conselheiros presentes.   
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